



教育周刊



掌上达州

达州日报社出版 达州日报网 www.dzrbs.com
2019年10月12日 星期六 己亥年九月十四

国内统一刊号 CN51-0015
今日4版(总第17302期)

值班编委:冯尧

包惠作“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课暨形势政策报告

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 自觉扛起新时代达州的使命与担当

胥健主持 康莲英参加

本报讯 10月11日,市委书记包惠以“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉扛起新时代达州的使命与担当”为题,为市人大、市政协的同志作了“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课暨形势政策报告。市人大常委会主任胥健主持报告会。市政协主席康莲英参加报告会。

包惠系统阐述了开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的根本任务、总要求、具体目标和重点措施。她指出,不忘初心、牢记使命,能够让我们的信仰更加坚定,让我们的行动更有力量;能够让我们始终根植群众、服务群众,让我们的事业无往而不胜;能够让我们坚守住底线、不跨越红线,永葆政治本色,保持内心的纯洁。

我们参加主题教育,一定要与个人思想改造结合起来,与现实工作结合起来,真正做到对党忠心、对群众真心、对工作用心、对规矩上心,扎扎实实把主题教育的总要求落到实处。

结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与达州发展实际,包惠围绕“新时代达州的使命担当是什么;扛起新时代达州的使命担当,我们靠什么;扛起新时代达州的使命担当,关键抓什么;扛起新时代达州的使命担当,人大、政协应该做什么”四个方面与参会同志进行深入交流。她指出,中国特色社会主义进入新时代,对每一个个体而言,使命和担当就是要抓住时代机遇,把握时代脉搏,紧跟时代步伐,在时代大潮中书写奋斗的华

章。对于达州而言,就是要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加快实现“两个定位”、奋力争创全省经济副中心。

包惠指出,争创全省经济副中心,达州在地理位置、空间距离、经济腹地、交通枢纽、战略资源等方面具有突出优势,在城市规模、承载功能、服务能力等方面具有后发潜力。我们必须解放思想、敢想敢干,超常付出、弯道超车,紧紧围绕争创全省经济副中心这一目标,抓好抓实经济总量扩大、城市能级提升、“高铁时代”适应等重点任务,奋起作为、加倍努力、超常发展,用实际成效在全省区域竞争中赢得主动、抢占先机。

包惠指出,近年来,市人大、市政协紧

紧围绕全市工作大局,认真依法履行职责,在促进地方立法、民主法治建设、民主监督、协商建言、服务民生等方面做了大量卓有成效的工作,得到了党委、政府和全市人民的充分认可。希望大家在今后的工作中坚定政治立场,做到“两个维护”;发挥职能优势,服务中心大局;坚持履职为民,促进民生改善;加强自身建设,提升履职能力。希望大家紧密围绕全市实现“两个定位”、争创全省经济副中心奋斗目标,依据各自职责做好人大立法、监督决定、人事任免等工作,做好参政议政、民主监督、政治协商等工作,进一步在全市经济建设、城市发展、乡村振兴、改革开放等领域作出积极贡献。

(本报记者 谭楚甲)

加快推进资源整合 做大做强职业教育

郭亨孝主持召开中心城区部分职业教育资源整合工作专题会

本报讯 10月11日,市委副书记、市长郭亨孝主持召开专题会议,专题研究我市中心城区部分职业教育资源整合工作。市委常委、常务副市长邓瑜华,副市长丁应虎,市政府秘书长向仕春参加会议。

在听取现阶段我市中职学校整合推进情况以及中心城区中职学校整合资产划转工作建议方案后,郭亨孝指出,整合、提升职业学校是做大做强职业教育的必由之路,达州人力资源丰富,发展职业教育的基础扎实,有条件有能力做大做强我市职业教育。

郭亨孝要求,要凝聚共识、统一思想,着眼长远发展,平稳有序推进我市职业教育学校的

整合工作,结合“职教城”建设,努力把我市建设成为西南片区的职业教育基地、实训基地、创新基地。要以市职业技术学院、市中医药职业学院、市技师学院、市职业高级中学四个职校为主体,做好中心城区职业学校的专业、师资、资源整合,做大做强我市职业教育。要加大推进力度,今年内全面完成市级职业教育改革及整合等基础性工作。在完成改革的基础上,要认真谋划各职业学校发展方向、目标和路径,系统推进职业教育大发展。

郭亨孝还就市级培训资源整合提出意见,并对相关工作作

安排。(本报记者 江吉)

我市多措并举补充农村学校师资

本报讯 近日,记者从市教育局获悉,近年来,我市多渠道补充农村学校数量,多举措加大农村学校教师培训力度,促进城乡教育优质均衡发展,农村学校教师队伍稳定。

近两年,我市先后招聘的360名省属公费师范毕业生全部充实到农村学校任教,公开招聘的1743个教师岗位中80%以上的岗位被分配到农村学校,招聘的1768名特岗教师全部分配到农村学校或城镇薄弱学校任教。同时,我市大力实施革命老区、秦巴地区、贫困地区“三区”人才支持计划,每年选派了120名城镇优秀教师到农村学校支教1年以上,助力农村学校提高教育质量。

为全面提高农村学校教育教学质量,我市切实加强教师队伍建设,努力提升农村学校教师综合素质。大力实施国培、省培计划,在划分培训名额时适当向农村学校倾斜,近三年共有1万余名农村学校教师参加国培、省培。大力实施农村学校薄弱学科专项培训计划,每年培训农村薄弱学科教师1000人。大力实施学校联盟计划,推动农村学校与城镇优质学校一起奔跑。通川区建成7个教育集团,开江县建立了7个教育联盟,大竹县组织大竹中学与本土20余所学校建立了教研联盟,渠县组建了渠江一小、二小两个教育集团,达川区组建9个一级联盟集团、13个二级联盟集团,万源市以学区为中心建立了10个教研联盟。宣汉县以8个片区样板学校为示范,交流办学管理经验,促进农村学校加强教育教学常规管理,全面提升农村办学治校水平。每年选派100名优秀城镇教师到农村学校支教或研培。大力实施“三名工程”,充分发挥“名校”“名校长”“名师”引领作用,提升农村学校校长、教师的管理、教学能力。



连日来,我市各地学校开展形式多样的欢度重阳节活动,以弘扬爱老敬老传统美德。图为宣汉中学来鹿学校师生走进宣汉县中心敬老院开展志愿服务的情景。(胡红玫 本报记者 王万礼 摄)

积极响应国家东西部扶贫协作战略

11位舟山名师赴达州支教

本报讯 10月10日,浙江省德育特级教师、舟山市嵊泗县初级中学教师范群等11名舟山名师抵达我市,他们将赴万源中学、万源市第三中学、宣汉中学、宣汉职业中专学校、宣汉县第二中学城关学校等10所学校和教育相关单位,开展为期一个月的支教活动。

此次支教是在国家东西部扶贫协作背景下的一项举措,也是舟山市第二批“名师达州行”支教活动。2018年10月,舟山市在各(区)教育局、市直属有关学校(单位)推荐的基础上,遴选了10位名师赴达州支教。他们通过打造示范教室、开设个人工作室等方式,为达州万源市、宣汉县的学校带来新的教育理念和方式。

参与本次支教的教师中,有省特级教师、省德育特级教师、市名师等,学科涉及语文、数学、英语、体育等,学校跨度从小学至高中、职业学校。抵达当日,11位名师成立了“名师达州行”临时党支部和临时班委。

“此次支教是国家脱贫政策和舟山教育奉献精神的链接,是东西部教育的链接,更是每一个支教教师教育理念和教育实践的链接。”10日下午,达州市教育局组织11位舟山名师进行了座谈,范群在座谈会上表示,将以勤勉的态度和精益求精的精神尽己所能做好支教工作,同时,也将学习艰苦地区教师的工作精神和态度,促进自己更好地成长。

舟山市教育局相关负责人表示,将在第一批支教活动取得成效的基础上,发挥舟山名师更大的作用,以建立起更加长久持续的教育扶贫机制。(王国伟 本报记者 陈鲸印)

链接,更是每一个支教教师教育理念和教育实践的链接。”10日下午,达州市教育局组织11位舟山名师进行了座谈,范群在座谈会上表示,将以勤勉的态度和精益求精的精神尽己所能做好支教工作,同时,也将学习艰苦地区教师的工作精神和态度,促进自己更好地成长。

舟山市教育局相关负责人表示,将在第一批支教活动取得成效的基础上,发挥舟山名师更大的作用,以建立起更加长久持续的教育扶贫机制。(王国伟 本报记者 陈鲸印)

中共达州市委联动巡察工作公告

(2019年第9号)

根据省委第五轮巡视工作统一部署和市委巡察工作安排,市委第一巡察组于2019年9月3日进驻市中级人民法院,对其领导班子及成员开展了为期1个月左右的联动巡察。现已完成联动巡察任务,将于2019年10月12日撤离被巡察单位。

按照时间安排,巡察组于10月12日17:00前对设置在被巡察单位的信访接待点予以取消,对“意见箱”全部撤收,巡察组联系电话、电子邮箱停止使用。之后,群众信访可通过正常渠道向

有关部门反映。衷心感谢广大干部群众的参与和对巡察工作的支持。
中共达州市委巡察工作领导小组
办公室
2019年10月11日

打造精品特色 讲好红色故事

胥健带队调研红色旅游精品线路打造工作

本报讯 10月9日至11日,市人大常委会主任胥健带队到通川区、万源市、宣汉县和达川区调研我市红色旅游精品线路打造工作。

胥健一行先后来到通川区罗江镇神剑园、蒲家镇英烈园、梓桐镇红三军政治部旧址,万源市万源保卫战战史陈列馆,宣汉县清溪镇宏文学校工字楼、红三十三军纪念馆,达川区石桥镇列宁街等地,看现场、听汇报,详细了解我市红色旅游工作开展情况,红色旅游精品线路打造现状及存在的问题。

胥健指出,达州红色文化底蕴深厚,是孕育过无数英雄豪杰的红色土地,是川陕苏区的重要组成部分,发展红色旅游是突出“不忘初心、牢记使命”

爱国主义和革命传统教育主题、培育和践行社会主义核心价值观、促进社会主义精神文明建设的重要举措。各地和相关部门要高度重视红色旅游发展,依托丰富的红色旅游资源,认真贯彻落实中央、省关于发展红色旅游的规划部署,切实加快红色旅游景区基础设施建设,不断提高红色旅游服务水平。在规划、布展和设计的提升改造基础上,要进一步挖掘红色元素,更加突出红色主题,着力打造精品特色,讲好红色故事,使革命历史文化资源真正得到有效保护和合理利用。

市人大常委会副主任、宣汉县委书记唐廷教,市人大常委会秘书长向宇宇一同调研。(本报记者 程科)

以高水平党建促高质量履职

康莲英调研政协系统党建工作

本报讯 10月9日至10日,按照市委和市政协“不忘初心、牢记使命”主题教育相关安排,市政协主席康莲英先后前往大竹县、达川区政协,加强政协系统党的建设,引领政协高质量履职”课题进行调研。

此次调研采取座谈研讨、查阅资料 and 问卷调查相结合的方式,分别召开了市、县(区)政协委员代表座谈会、政协专委会主任座谈会和调研座谈会。座谈研讨会坚持问题导向,紧扣“两个全覆盖”相关制度制定落实、专委会工作如何“专”出特色、“专”出水平、“专”出质量,党员委员如何发挥好示范表率作用等问题进行研讨。康莲英认真聆听、仔细记录,并不断抛出问题与大家进行深入交流。

康莲英要求,政协党组要充分发挥好把方向、管大局、保落实的重要作用,不折不扣贯彻落实中央和省、市委关于加强新时代人民政协党的建设工作的意见及实施意见,从健全组织体系、加大制度建设等方面发力,创造了很多好经验好做法,但是也还存在制度落实力度不够、党员委员示范表率作用发挥不够好等问题。

康莲英指出,去年5月以来,全市各级政协组织认真落实中央和省、市委关于加强新时代人民政协党的建设工作的意见及实施意见,从健全组织体系、加大制度建设等方面发力,创造了很多好经验好做法,但是也还存在制度落实力度不够、党员委员示范表率作用发挥不够好等问题。康莲英要求,政协党组要充分发挥好把方向、管大局、保落实的重要作用,不折不扣贯彻落实中央和省、市委关于加强新时代人民政协党的建设工作的部署,当前尤其要抓住“不忘初心、牢记使命”主题教育之机,沉下身、沉下心去开展调查研究,把政协党组党建工作抓实抓出成效。市政协秘书长魏艳一同调研。(李静)

参与志愿服务 传播文明风尚